

# 退出教科文组织 美国又任性,可不是不想交钱这么简单

新华社电 美国12日宣布决定退出联合国教科文组织,将于明年正式生效。这是美国继1984年后第二次退出这一联合国机构。

分析人士认为,美国选择在联合国教科文组织总干事选举之际宣布退出有多重考量,但退出并不意味着美国在该组织的影响力也随之消失。



## “深切遗憾”

在教科文组织执行局会议召开期间和下届总干事换届选举投票最激烈的时候,美国退出的消息让教科文组织总部大楼里充满了失望的情绪。

现任总干事博科娃12日下午发表长篇声明,对美方的决定表示“深切遗憾”,认为这既是联合国大家庭的损失,也是国际多边主义的损失。

博科娃说,与暴力极端主义斗争需要努力促进教育和文化对话,十分遗憾在此时美国退出了负责这一斗争的联合国机构。全球各地冲突仍在肆虐,撕裂社会,十分遗憾在此时美国退出了负责推广教育、促进和平与文化保护的联合国机构。

法国外交部12日发表公告说,国际社会的支持对教科文组织十分关键,法国对此时美国宣布退出该组织的决定表示“遗憾”。

美国《今日美国报》说,退出教科文组织显示出特朗普政府对联合国一贯秉持的怀疑态度。鉴于今年6月美国已宣布退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》,美国外交学会会长理查德·哈斯在推特上发文称:“特朗普的外交政策终于有了主题:‘退出’理论。”

## 为何退出

美国国务院12日发表声明称,美国决定退出的主要原因包括不断增加的欠费、教科文组织需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

1984年,美国政府曾以联合国教科文组织存在腐败和管理混乱等问题为由,宣布退出该组织,但在2003年又重新加入。截至目前,美国中止向该组织缴纳会费已有6年,欠费超过5亿美元。

美国《外交政策》杂志认为,美国此次“退会”部分原因是为了消解拖欠巨额会费的压力。

但有分析人士认为,美国两次退出的背后都有一个不能明说的真正原因:与在联合国安理会拥有否决权不同,美国在教科文组织无法完全掌控局面,巴以问题就是一个例子。

教科文组织2011年接纳巴勒斯坦为会员国,美国和以色列对此表示不满,随后停止缴纳会费。

在美国宣布退出教科文组织后,以色列总理办公室12日晚发表声明说,以色列赞赏美国的决定,并已着手准备与美国同时退出该组织。

## 后续影响

据法国媒体披露,实际上早在今年9月联合国大会期间,特朗普就向法国总统马克龙透露了美国打算退出联合国教科文组织的信息。据说双方当时达成协议,美方将在教科文组织总干事选举结束之后再宣布退出。

分析人士认为,美国在教科文组织总干事即将诞生前夕宣布退出将对选举结果产生微妙影响。

美国退出后是否就会对教科文组织失去影响力?分析人士认为,并不是这么简单。过去几年,即便美国因为拒交会费而失去了在该组织的投票权,却仍拥有执委席位,其影响力可见一斑。

长期在教科文组织工作的内部人士认为,美国退出后仍会通过代理人和合作伙伴,或者以民间组织参与教科文组织活动的方式来发挥影响力,美国不会轻易放弃在具有世界影响力的组织中发挥作用。

对于美国拖欠的巨额会费,分析人士认为,除非美国国内法律修改或巴以局势发生变化,否则美国将会无限期拖欠,而这可能对教科文组织的运转造成不利影响。

## “百名红通”1号 杨秀珠一审获刑八年

新华社电 浙江省杭州市中级人民法院13日公开宣判“百名红通”1号人员杨秀珠贪污、受贿案,对被告人杨秀珠以贪污罪判处有期徒刑6年,并处罚金人民币50万元;以受贿罪判处有期徒刑5年,并处罚金人民币30万元;决定执行有期徒刑8年,并处罚金人民币80万元;追缴杨秀珠贪污、受贿所得人民币2639.9455万元。

经审理查明:1996年12月至1999年5月,被告人杨秀珠利用担任温州铁路房地产开发有限公司董事长,温州市市长助理、副市长,浙江省建设厅副厅长等职务上的便利,以非法占有为目的,侵吞公款共计人民币1904.5155万元;为请托单位和个人谋取利益,收受财物共计折合人民币735.43万元。

## 继续被押!韩法院 同意继续拘留朴槿惠

新华社电 韩国法院13日决定将前总统朴槿惠的关押时间延长6个月。

据韩国媒体报道,韩国中央地方法院当天表示,考虑到朴槿惠有“销毁证据的可能性”,决定延长关押期限。朴槿惠的关押期限原定于10月16日到期。由于担心朴槿惠被释放后可能不愿再参加庭审,检方9月26日向法院提出申请,要求将关押时间延长6个月,以彻底查清此案。

# 被地貌和历史震撼到 大型节目《绿水青山看中国》点燃观众热情

观众足不出户,便能领略大美中国。《绿水青山看中国》开播前7场,央视网多终端触达人数超5.7亿,央视网视频收视次数近1亿,海外社交平台总浏览量近200万,微话题总阅读量超3000万。网友为此纷纷留言:“被祖国丰富的地貌和隽永的历史震撼到!”

全国首档历史地理类大型文化节目《绿水青山看中国》正在央视一套热播。这档综艺节目融历史人文、地理知识、美丽景色、生态文明于一体,不仅内容令人耳目一新,也唤起了广大观众对祖国大好河山的热爱之情……

## 融入历史人文

荧屏上,《绿水青山看中国》在展现一幅幅美丽图画的同时,也传递着许多丰富有趣的历史地理知识。如杭州、承德为何都会被称为“方言岛”,它们的语言为何会与周边有很大不同。通过选手竞赛、嘉宾讲述,人们恍然大悟。原来,带有浓厚北方语系色彩的杭州方言与南宋由汴梁迁都杭州有关;而承德话则更接近于北京话,也与当年八旗子弟在此驻防有关。

这样有知识性、趣味性的赛题在节目中比比皆是。如被认为是中国文化符号的茉莉花,为何是外来物种?福建泉州的跨海古桥为什么被叫做有河南地域特色的洛阳桥?为何阿拉伯、意大利都声称是面条的发源地,而其实4000年前最早的面条被发现在青海民和?王立群老师为啥说,郑和是中国最早的动物园园长?这一连串的赛题让观众看后十分感叹:人文地理果然不分家,看这档节目长知识还真需认真做笔记,追电视剧从未这么认真过啊!



## 引发爱国情怀

绿水青山就是金山银山。它既是壮丽山河,也是美丽诗篇,既是绿色生态,又是挥之不去的乡情、乡愁。古往今来,多少文人墨客迷恋于华夏大地的山水之间,又将浓浓的真情实感留在了字里行间。如李白的浪漫诗句,就分别道出了剑门关、白帝城、黄鹤楼、敬亭山等地名,也让观众对这些景致有了更深的感悟。81名

地理、历史爱好者共同参与“一叶知秋的扫雷游戏”、“行万里路的地图行走”和“猜猜我在哪儿的自媒体出题”等综艺竞赛,生动有趣地描绘出一幅幅美丽中国的壮丽画卷,承载了“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的文化记忆,大大丰富了美丽中国的文化内涵,引发了浓浓的爱国情怀。俞亮鑫

## 以黄河大堤为跑道 首届“炎黄马拉松” 十一月底开跑

本报讯 由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府主办,郑州市体育局、惠济区人民政府等单位承办的2017郑州炎黄国际马拉松将于11月26日在郑州惠济区开赛,赛事的报名工作已经开启。该项赛事将以黄河大堤为跑道,这是我国第一个以母亲河为依托的主题赛道,起点位于惠济区,终点设在黄河风景名胜区炎黄二帝广场,跑友们将在跑完全程后,在终点同拜中华民族的人文始祖。

2017郑州炎黄国际马拉松将设男、女全程马拉松,男、女半程马拉松,5公里小马拉松和亲子马拉松项目。所有项目将于11月26日上午8点鸣枪开赛。

本次比赛全程马拉松限报3000人,半程限报5000人,5公里小马拉松限报12000人,总人数2万人。所有项目报满为止,跑友们可以登录赛事官网在线报名,报名时间为10月13日上午11点至11月10日下午5点。

郑报融媒记者 郭韬略